
 

 
 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA MULTIDISCIPLINAR DE 
PÓS-GRADUAÇÃO EM CULTURA E SOCIEDADE OCORRIDA NO DIA 14 DE NOVEMBRO DE 

2024  
 

Aos quatorze dias do mês de novembro do ano dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas, via google meet, 
reuniu-se o colegiado do Programa Multidisciplinar de Pós-Graduação em Cultura e Sociedade, sob a 
coordenação do Prof. Dr. José Roberto Severino, contando com a participação dos seus membros presentes:  
Leandro Colling, Nadja Vladi, Regiane Miranda, (representação docente) e Joelma Stella (representação 
discente). A reunião se deu sob a seguinte pauta: 1. Informes. 2. Aprovação das atas anteriores. 3. Processos 
e homologações. 4. Mudança de Orientador. 5. Parecer sobre notificações da CGU. 6. Comissões: Comissão 
eleitoral para o colegiado 2025/2026; Comissão de seleção 2024. 7. Resultado do edital interno Proext. 8. 
Pareceres de pedido de pós-doutorado. 9. O que ocorrer. 1. Informes. Prof. Colling informou que no dia  06 
de fevereiro de 2025, uma quinta-feira, às 14h, no auditório da Facom, haverá uma reunião de autoavaliação 
do Programa porque em janeiro o Programa terá feito a coleta Capes propiciando uma autoavaliação melhor 
do Programa. 2. Ata da reunião anterior. Não será feita a aprovação neste momento pois a ata não constava 
no drive dos documentos da reunião, oportunamente na próxima reunião devemos fazer a aprovação das 
atas. 3. Processos e homologações.  Dilatação de prazo de Amanda Haubert para 2024.2, aprovada. Denise 
Borges de Jesus, dilatações de prazo para os semestres de 2016.2, 2017.1, 2017.2, 2018.1, aprovada. 
Dilatação de prazo de Mariela da Silva Santiago Laban para 2024.2, aprovada. Dilatação de prazo de Andre 
Ricardo Araujo, o colegiado aprovou a dilatação mediante a apresentação do trabalho até a data da próxima 
reunião de colegiado. Pedido de Cotutela de Vivian Campos entre a UFBA e a Universidade de Barcelona, o 
colegiado analisou a minuta do Contrato de Cotutela entre as universidades e votou favoravelmente, 
aprovada a cotutela. Aproveitamento de estudos de Maria das Mercês de Sena Santiago da disciplina 
Religião, Cultura e Sociedade, solicitação aprovada. Indicação de banca de qualificação de mestrado de 
Mônica Lima da Rocha, aprovada. Homologação de dissertação: Antonio Teófilo, Adelino Nanque, Kleber 
Cristiano Almeida. Homologação de tese: Carla Maria Ferreira Sousa. 4. Mudança de Orientador. O 
colegiado está em busca de novos orientadores para três estudantes que estão sem orientação. 5. Parecer 
sobre notificações da CGU. O programa recebeu notificações a respeito da questão de Tertuliana Lustosa a 
partir de uma denúncia anônima. O professor Colling realizou a leitura dos pareceres quanto a este caso e os 
pareceres foram aprovados pelo colegiado. 6. Comissões: Comissão eleitoral para o colegiado 2025/2026. 
Comissão eleitoral composta pelas profas. Regiane Miranda, Renata Pitombo e Leonardo Costa com prazo 
final da eleição para 13 de dezembro. Comissão de seleção 2024.  O presidente da Comissão de Seleção de 
doutorado é Adriano Sampaio e o presidente da Comissão de seleção de mestrado é Paulo Fonseca. 
Comissões aprovadas 7. Resultado do edital interno Proext. Houve apenas uma inscrição do grupo do 
professor Leandro Colling. Prof. José Roberto Severino informou que o projeto do professor Colling atende 
aos requisitos do edital, bem como fez a leitura do parecer. Professor Colling fez uma exposição da proposta 
e da importância do grupo e da construção de um fórum permanente sobre Identidade e Identitarismo.  
Aprovado.  8. Pareceres de pedido de pós-doutorado. O pedido de Carla Maria Ferreira Nogueira será 
analisado pelo professor Leandro Colling e votado na próxima reunião. 9. O que ocorrer. Profa. Nadja 
Vladi informou sobre a questão da Fapesb acerca da remuneração para pessoas que recebem bolsas e que 
fazem atividades remuneradas, então nestes casos é necessário solicitar um parecer da Fapesb para ter uma 
autorização do órgão de financiamento para realizar atividades remuneradas. Os professores debateram   
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sobre o tema sempre na linha de que é importante que os bolsistas consultem a Fapesb sobre eventuais 
atividades remuneradas que façam. Nada mais havendo a tratar, eu, Marlus Pinho Oliveira Santos, lavrei a 
presente ata, que foi assinada pelo coordenador e pelos demais membros do colegiado.  

 

Salvador, 14 de novembro de 2024. 
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